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FELVÁLLALT, KITŰZÖTT FELADATOK

 A hasonló konténmenttel rendelkező, VVER 440 reaktorral üzemelő erőművek hermetikus téri 

szivárgás korlátairól, azok ottani megalapozásának módjáról, a korláthoz képesti tényleges mért 

szivárgásokról, mérési módszerekről adatok gyűjtése, a paksiakkal összevetve az esetleges eltérések 

műszaki okainak elemzése

 A paksi blokkok MÜSZ-ben megjelenő hermetikus téri szivárgás korlát értéke eredeti

megalapozásával, valamint az azóta változó hazai és nemzetközi követelményekkel kapcsolatos

műszaki információk gyűjtése, ezek rendszerezése. A bemutatott információk alapján a korlát

szigorítás esedékességének alátámasztása

 A paksi 1-4 blokk integrális tömörségvizsgálat (ITV) alatt mért szivárgási értékeinek valamint

hibakorlát értékeinek, azok tendenciájának, a jellemző, és feltárt szivárgási hibahelyek

alakulásának, a javítások módjának bemutatása. Az elvégzett lokális tömörségvizsgálatok

rendelkezésre álló adatainak, a rögzített tapasztalatoknak az összegzése. A korábbi és új

szivárgási érték számítási módszer közötti különbségek, mérési pontosság változások bemutatása.

A trendek értékelése során az esetleges szivárgási korlát szigorítás következményeinek vizsgálata,

figyelembe véve a C15 kampány következtében megváltozó éves ITV ciklus idők hatását is.

 A MÜSZ 5.6.4.1 a) korlátozás módosítási javaslatának elkészítése az új korlát értékével,

figyelembe véve az előző 3 pontban bemutatott, és kidolgozandó megalapozásokat. A szigorított új

korláthoz esetlegesen kapcsolódó műszaki változtatásokra (tömörségvizsgálat menete, javítások

módja, ütemezése) javaslat tétele. A MÜSZ módosítás indításával kapcsolatos, Engedélyessel

lefolytatandó egyeztetésen való részvétel, igény esetén.
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OAH megbízásából kidolgoztuk a paksi atomerőmű hermetikus tereire vonatkozó szivárgási 

korlát csökkentésének lehetőségét, az új korát értékére, illetve a MÜSZ 5.6.4.1 korlát új 

szövegezésére javaslatot tettünk.

A szivárgási korlát csökkentés lehetőségének vizsgálata során

 Nemzetközi kitekintést végeztünk általában a konténmentek, illetve kiemelt figyelemmel a VV440/V213

konténmentek szivárgás vizsgálatával, és szivárgási korlátaival kapcsolatban
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 Megvizsgáltuk a paksi atomerőmű (PA) konténmentjei szivárgási korlátjára vonatkozó eredeti megalapozó

anyagokat, áttekintettük azok későbbi felülvizsgálatának eredményeit, a változó elemző eszközök, kódok,

illetve a változó szabályozás függvényében.

 Megvizsgáltuk a tervezésen túli üzemzavarok, súlyos balesetek esetén a relatíve magas konténment

szivárgások következményeit a hivatkozott szakirodalom alapján.

 Bemutattuk a paksi atomrőmű és más országok VVER440/V213 atomerőmű blokkjai konténmentjeinek

szivárgási érték alakulását, a fontosabb tömörség javító munkákat, a jelenlegi állapotot.

 Bemutattuk a VVER4040/V213 blokkoknál az integrális tömörségvizsgálatokkal (ITV) kapcsolatos

dokumentumok készítésének, ellenőrzésének, jóváhagyásának szervezeti, intézményi felelőseit, a

dokumentumok főbb felépítését, a mérések lefolytatására vonatkozó főbb előírásokat.

 Kitértünk a lokális tömörségvizsgálatok nemzetközi gyakorlatára, kiemelve a VVER440/V213 blokkok

hermetikus terei komponenseinek vizsgálatát.

 Bemutattuk az ITV mérések eredményére vonatkozó abszolút mérési hiba számítás elveit, az abszolút hiba

értékek alakulását a PA konténmenteknél.

 Kitértünk a pótlevegős ITV mérések magyar fejlesztésére, és rámutattunk, hogy a kisérleti vizsgálatok

eredményei a tömegvesztéses módszer validálásának is tekinthetők.

 A forrásirodalom alapján bemutattuk az extrapolációs számítások módszerét a szivárgási etalon görbék

alapján, az extrapolált hibakorlát értékeit a PA 4 blokkja esetében.



Az új extrapolált szivárgási korlát értékére 10,0 %/nap a javaslatunk, (régi 14,7 %/nap, 250 Kpa 

nyomáson)
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Az abszolút mérési hibakorlát értékére (mind a 120 kPa, mind a 170 kPa nyomású méréseknél)  

0,35 %/nap a javaslatunk.  A 0,35 %/nap mindig az adott mérés, és adatfeldolgozás pontossági 

követelményeire vonatkozik.

Az extrapolált érték hibakorlátját nem javasoljuk szabályozni, (régi ≤  2 %/nap) mivel igazolt, 

hogy már a jelenlegi módszerekkel és etalon görbékkel is az kisebb, mint 2 %, amennyiben az 

abszolút mérési hibakorlát ≤ 0,35 %/nap.

Javaslatok az új korlát értékekre

A szivárgási korlát teljesülésének igazolásához a csökkentett nyomáson mért szivárgási érték 

250 kPA-ra extrapolált számított értékét, és az adott blokkra meghatározott extrapolált becsült 

hibakorlátot kell figyelembe venni, L mért , extr. ≤ 10,0 - δL(2,5 bar absz.).

Javaslatunkban a MÜSZ előírást kiegészítjük azzal, hogy a mérési hibahatárt túllépő romló 

szivárgási értékek nem engedhetők meg.



ITV mérési eredmények Pakson 1.
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ITV mérési eredmények Pakson 2.
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A TVSZM abszolút mérési hibái Pakson (piros keretben) 1.
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A TVSZM abszolút mérési hibái Pakson (piros keretben) 2.
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Az extrapolált mérési hibakorlát becsült értékei Pakson (piros keretben) 
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Szlovák erőművek mért konténment szivárgásai, és érvényben lévő szivárgási korlátjai



• A rá következő oldalon bemutatott táblázatokból látható, hogy egyetlen esetben sem éri el a 

dózis érték a 487/2015 Kormányrendeletben, illetve az NBSZ 3.2.4.0100 pontjában 

meghatározott 5 mSv/esemény értéket, és még kevésbé a korai védőintézkedésre vonatkozó – a 

16/2000. EüM rendelet szerint elkerülhető dózisban meghatározott – értékeket (elzárkózásra 10 

mSv/2 nap, kimenekítésre 50 mSv/hét). 

Dóziskorlátok teljesülése a tervezési üzemzavarok esetében, 14,7 %/nap 

konténment szivárgásnál

• A következő  lap táblázata szerint legnagyobb integrált szivárgási érték − 2006 kg − a ∅277-es 

töréssel induló tranziensnél adódik, de nem sokkal maradnak el ettől a ∅73-as kiscsőtöréses 

esetekben kapott értékek sem, a legkisebb − egy napos időtávon integrált − szivárgás pedig a 

∅492-es hidegági törésnél lép fel. Ennek oka, hogy kisebb töréseknél hosszabb a konténment

túlnyomásos állapotának ideje.



Tervezési üzemzavarok felülvizsgált konténment

kibocsátásai
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Tervezési üzemzavarok felülvizsgált dózisszámításai
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Súlyos baleseti állapotok kibocsátásai
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A környezeti kibocsátás nagyága oldaláról nézve 3 tényezőnek van jelentősége, amikor

összehasonlítjuk a tervezési üzemzavarokkal:

• Konténmentben lévő forrástag, a radioizotópok eloszlása és koncentrációja

• A konténment túlnyomás nagysága és időtartama

• A konténment szivárgása.

A 11. baleseti szcenáriót (intakt konténment, sprinkler nem működik) figyelembe véve a

kibocsátott jód izotópok összaktivitása legalább 2-2,5 nagyságrenddel nagyobb, míg a

kibocsátott cézium izotópok összaktivitása 4-5 nagyságrenddel nagyobb baleseti helyzetben,

mint a maximális méretezési üzemzavarnál.

A konténment megengedett szivárgásai csökkentésével jelentősen csökkenthető a baleseti 

kibocsátás, és javíthatók a balesetkezelési és helyreállítási feltételek 



Köszönöm a figyelmet
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